

蜂的世界，豐富多采

苗栗縣頭份鎮農會舉辦蜂產品展示展售會

文圖 / 鍾年松

農委會、苗栗區農業改良場與頭份鎮農會等單位為擴大加速拓展省產養蜂事業，建立良好的品牌認證聲譽，特于89年11月在頭份鎮農會農業推廣綜合大樓舉辦一項別開生面的蜂產品美食品嚐展示暨雄蜂蛹養評鑑發表會。農委會中部辦公室枝正田春門，苗栗區農業改良場長林信山、苗栗縣政府農業局呂森元、涂水金及各級農會家政及推廣人員、農家、餐飲業老闆、師等千餘人、冠蓋雲集，齊集一堂。

苗栗區農業改良場長林信山表示：該場自民國78年開始負責養蜂產業輔導工作，先後推動蜂群飼育管理、蜜蜂病蟲害防治蜂種選、蜜蜂授粉等業務，普受果農的肯定與農業界的重視，尤以蜂蜜、花粉、蜂王漿、蜂膠等蜂產品的自然保健，更廣受消費者喜愛食用，為使

蜂產品積極加強宣傳工作，期使消費者深切瞭解各蜂產品的使用與功效介紹解說，並因應WTO（國際貿易組織）來臨與衝擊、做好精緻美食、開創蜂產品銷售新機，增加蜂農經濟收益。

苗栗縣政府副縣長陳秀龍強調說：頭份鎮農會近年來在全體聘任人員通力合作、不分彼此，竭力吸收農村游資、



精心製作營養豐富佳餚



榮獲雄蜂蛹美食評鑑發表會獨占鳌頭的劉福明，接受苗栗縣政府副縣長陳秀龍（左）表揚



以雄蜂蛹調配美味可口的15道美食，供評審人員細心的「品頭論足」，每道菜非常美觀而豐盛，令人垂涎三尺

今年春節前，蒜價會再飆漲嗎？

蒜頭購貯保障蒜農的權益，但此一措施卻遭檢舉
縣長接受監委約談引發另一起風波，一片譁然

虎尾鎮農會企劃稽核股 / 陳煜凱

89年，雲林縣政府及轄內各產地農會基於關心蒜農權益、提振蒜價的立場，除了在89年5月27、28兩日舉行一場大型的「蒜香傳奇 雲林有請」的促銷活動外，並於89年6月15日～7月15日為期一個月，由雲林縣府召集各蒜頭產地、合作社共同完成收購蒜頭的工作，此舉稱得上全台破天荒的創舉，顯見雲林縣府及相關單位捍衛蒜



大蒜是雲林特有的農產品

農權益之決心。（請看「豐年」50卷10期及13期）

大蒜產銷風波 如何化解

每年春節前，蒜價都會有大漲的現象，只便宜了走私客和蒜商，使得蒜農和消費者吃了很大的虧；此不合理的現狀，拖了很多年都沒解決，89年在縣府及產地農會合作保價收購蒜頭，拉抬了蒜價也保障了蒜農；所

推廣瑞峰寄接梨，翡翠養蜂產銷班等表現不凡、可圈可點、極受各鄉鎮篤農家刮目相看，同聲交口讚許。此次在全體成員全心全力辦理蜂產品美食品嚐評鑑，以「雄蜂蛹」美食發表新產品，可謂「蜂味獨特」、「登峰造極」之寫照。

活動現場展售有蜂王乳、蜂蜜露、蜂蜜醋、花粉、蜂膠以及蜜蜂冰雕現場

表演，蜂農生產機具、雄蜂蛹蛋煎、蜂蜜蛋糕、米粉、麵線等相關蜂產品免費品嚐與展售，同時有15道雄蜂美食創作競賽；創意、調味各佔30%，顏色、經濟營養各佔15%，製造方法難易程度佔10%，仔細品頭論足，經評審委員評定是：冠軍劉福明「雙蜂灌頂」，亞軍黃松男「冬蟲巧合花蜜」，季軍劉旭明「無題」，殿軍李台金「始作蛹者」。

